

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ГАШКЕНТСКОГО  
ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА  
И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Партия Ленина—Стилана—  
вдохновитель и организатор  
наших побед

Трудящиеся Узбекистана встречают первомайский праздник в обстановке огромного политического и трудового подъема. С чувством беспредельной любви к своей социалистической Родине, в организатору и вдохновителю всех наших побед — великой партии Ленина—Стилана рабочие, крестьяне и интеллигенты добиваются все новых побед в борьбе за построение коммунизма.

Руководимый большевистской партией, советский народ уверенно идет на коммунизм. Успешно выполнены послевоенная пятилетка и государственный план 1951 года. Всеенародное социалистическое соревнование ознаменовано новыми замечательными победами. Об этом красноречиво говорят итоги выполнения государственного плана на 1952 год за первый квартал. Неуклонно повышаются материально-благосостояние и культурный уровень народа.

Всеми своими победами советский народ обязан славной партии Ленина—Стилана, мудрому руководству нашего воина и учителя товарища Стилана. Большевистская партия, являясь руководящей силой советского народа, подчиняет всей своей работе учением Маркса — Энгельса — Ленина. Не может быть сомнения, что пока мы остаемся верны этому учению, пока мы владеем этим компасом, будем иметь успехи в своей работе.

Братская дружба и сотрудничество наций, руководимые партией Ленина—Стилана, является основой могущества советского многонационального государства, источником невиданного расцвета социалистических наций Советского Союза.

Под руководством партии Ленина—Стилана и при братской помощи великого русского народа узбекский народ добился огромных успехов в политическом, хозяйственном и культурном строительстве. Благодаря неустанным заботам большевистской партии, Советского правительства и лично товарища Стилана Советский Узбекистан стал цветущей социалистической индустриально-колхозной республикой, где пишут расцвета национальная во форме, социалистическая по содержанию культура. Узбекский народ, безмерно счастлив, живет и творит в единой братской семье народов СССР, стоящих под руководством партии Ленина—Стилана коммунизм.

Имя любимого вождя и учителя товарища Стилана является символом морально-политического единства советского общества. Горячую любовь и безграничную привязанность великому вождю узбекский народ решил выразить сооружением в столице Узбекской Советской Социалистической Республики — городе Ташкенте — монумента товарища И. В. Стилана.

На дне в обстановке огромного политического подъема состоялось открытие в Ташкенте монумента товарища И. В. Стилана. На многолюдном митинге представители трудящихся в своих выступлениях и залупивших выступлениях выражали безграничную любовь и преданность товарищу Стилану, большевистской партии. В их вдохновенных словах звучала клятва трудящихся Узбекистана — добиться новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, дать стране в текущем году на 400 тысяч тонн хлопка больше, чем в прошлом году.

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся Узбекистана первомайские Поздравления партии Ленина—Стилана. В Призывах ЦК ВКП(б) всесторонне определены задачи всего советского народа, как и трудящихся республики, в борьбе за новые успехи в строительстве коммунизма. Советские люди с честью выполняют задачи, поставленные коммунистической партией своего испытания вождя и руководителя.

Характеризуя кровную связь партии с народом, товарищ Стилани указывает, что большевики сильны тем, что держат связи с массами. В этом состоит главное в партийном руководстве. Партия постоянно стремится к еще большему расширению связей с массами, чуть прислушивается к голосу масс, учит массы и учится у масс, опирается на безраздельную поддержку миллионов трудящихся, активизирует их участие в борьбе за коммунизм.

Большевистская партия ведет огромную идеологическую работу в массах трудящихся. Большое внимание и много сил уделяется созданию духовных богатств советского общества, повышению уровня коммунистической сознательности трудящихся. Большевистская пар-

тия вдохновляет и организует трудящиеся массы на превращение в жизнь начертанной товарищем Стиланом величественной программы строительства коммунизма. Народ видит в коммунистической партии своего испытания вождя и руководителя.

Под руководством героя Советского Союза товарища Стилана, под водительством Стилана — вперед, к победе коммунизма!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда Зубрак С. А., звеньевой колхоза „Хакиат“, Сир-Дарьинский район Ташкентской области Узбекской ССР

Соответствием с Указом Президиума Верховного Совета ССР от 20 мая 1949 года за получение высокого урожая хлопка на поливных землях в 1950 году при выполнении колхозом обязательных поставок и контрактации по всем видам сельскохозяйственной продукции, натураплаты за работы МТС и обеспеченности семенами всех культур для весеннего сева 1951 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» звеньевой колхоза Зубрак Саре Ароновне, получившей урожай хлопка 74,7 центнера с гектара на площади 6 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР  
Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
24 апреля 1952 г.

Год издания 28-я  
№ 101 (8613).  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
27  
АПРЕЛЯ  
1952 г.  
Цена 20 коп.

Трудающиеся Советского Союза! Успешным осуществлением великих строек на Волге и Днепре, на Дону и Аму-Дарье внесем новый вклад в дело строительства коммунизма!

(Из Призовов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1952 г.)

## ЗАКОН о Государственном бюджете Узбекской Советской Социалистической Республики на 1952 год

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Министров Узбекской ССР Государственный бюджет Узбекской ССР с принятными по докладу Бюджетной Комиссии изменениями, а именно:

всего по доходам 3.501.091 тысяча рублей и по расходам 3.325.812 тысячи рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 175.279 тысячи рублей. Переходящие остатки бюджетных средств по местным бюджетам на 1 января 1953 года утвердить в сумме 100.123 тысячи рублей.

2. В соответствии со статьей первой настоящего Закона утвердить республиканский бюджет Узбекской ССР на 1952 год по доходам в сумме 1.498.192 тысячи рублей и по расходам в сумме 1.322.913 тысячи рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 175.279 тысячи рублей.

3. Утвердить бюджет Кара-Калпакской Автономной Советской Социалистической Республики и бюджеты города Ташкента и областей Узбекской ССР на 1952 год в следующих суммах:

|                          | По доходам<br>(в тысячах рублей) | По расходам<br>(в тысячах рублей) |
|--------------------------|----------------------------------|-----------------------------------|
| Город Ташкент            | 283.442                          | 283.442                           |
| Ташкентская область      | 288.166                          | 288.166                           |
| Ферганской области       | 215.160                          | 213.160                           |
| Андижанская область      | 153.957                          | 153.957                           |
| Наманганской области     | 134.290                          | 134.290                           |
| Самаркандской области    | 290.899                          | 290.899                           |
| Бухарской области        | 157.656                          | 157.656                           |
| Кашка-Даринской области  | 121.890                          | 121.890                           |
| Сурхан-Даринской области | 92.619                           | 92.619                            |
| Хорезмской области       | 100.298                          | 100.298                           |
| Кара-Калпакской АССР     | 166.522                          | 166.522                           |

Итого по местным бюджетам 2.002.899 2.002.899

4. Установить переходящие остатки бюджетных средств по местным бюджетам на 1 января 1953 года в следующих размерах:

|                          | (в тысячах рублей) |
|--------------------------|--------------------|
| Город Ташкент            | 2.835              |
| Ташкентской области      | 17.300             |
| Ферганской области       | 10.800             |
| Андижанской области      | 8.800              |
| Наманганской области     | 7.500              |
| Самаркандской области    | 16.400             |
| Бухарской области        | 8.578              |
| Кашка-Даринской области  | 7.800              |
| Сурхан-Даринской области | 5.900              |
| Хорезмской области       | 6.000              |
| Кара-Калпакской АССР     | 8.210              |

5. Утвердить отчисления из республиканского бюджета Узбекской ССР в бюджет Кара-Калпакской АССР и бюджеты города Ташкента и областей на 1952 год в следующих суммах:

| (тысячах рублей) |
|------------------|
| 102.501          |
| 202.228          |
| 123.392          |
| 92.706           |
| 86.026           |
| 214.663          |
| 122.989          |
| 94.514           |
| 63.397           |
| 74.918           |
| 130.228          |

6. Установить на 1952 год отчисления от государственных налогов и доказов в бюджеты Кара-Калпакской АССР, города Ташкента и областей Узбекской ССР в следующих размерах:

а) от поступлений по налогу на оборот: Кашка-Даринской области 23,8%; Кара-Калпакской АССР 21,3%; Хорезмской области 4,2%; Бухарской области 7,7%; Самаркандской области 3,0%;

б) от поступлений по подоходному налогу с колхозов: Кара-Калпакской АССР 80%, Самаркандской области 70%, Ташкентской области 47%, Наманганской области 30%; Ферганской и Сурхан-Даринской областями 60%, Наманганской области 34%; Ферганской областю 33%; Андижанской области 21%; города Ташкента 20%;

в) от поступлений на сельскохозяйственную наценку 25%;

г) от поступлений на налог на хлопстоков, одиночных и малосемейных граждан ССР и от лесного дохода 50%;

д) от государственного займа, размещенного среди населения: Кара-Калпакской АССР 90%, Самаркандской области 70%; Хорезмской области 65%; Бухарской области 60%; Кашка-Даринской области 55%; Ташкентской области 50%; Сурхан-Даринской области 48%; Наманганской области 34%; Ферганской области 33%; Андижанской области 21%; города Ташкента 20%;

е) от доходов машинно-тракторных станций: Самаркандской, Бухарской Кашка-Даринской, Хорезмской областей и Кара-Калпакской АССР 5%;

7. Утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета Узбекской ССР за 1951 год по доходам в сумме 3.754.020 тысяч рублей, по расходам в сумме 3.495.442 тысячи рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 258.578 тысяч рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР  
Ш. РАШИДОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР  
Д. ИЛЬХАМОВА.

24 апреля 1952 г.  
г. Ташкент.

## ЗАКОН о дополнении статьи 93 Конституции (Основного закона) Узбекской ССР

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики постановляет:

1. Утвердить Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 20 февраля 1951 года «О включении отделов кинофикации в перечни отделов исполнительных комитетов районных Советов депутатов трудящихся Узбекской ССР».

2. Дополнить статью 93 Конституции Узбекской ССР после слова «задра-воохранения» словом «кинофикации».

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР  
Ш. РАШИДОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР  
Д. ИЛЬХАМОВА.

24 апреля 1952 г.  
г. Ташкент.

## В Комитете по Международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

### Вручение Международной Сталинской премии английской общественной деятельнице Монике Фелтон

25 апреля с. г. в Кремле, в Свердловском зале, была вручена Международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами» английской общественной деятельнице, активистке Китайской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Монгольской Народной Республики, Японии, США, Австралии, Канады.

При вручении премии Монике Фелтон присутствовали многочисленные представители советской общественности — члены Советского комитета защиты мира, Антифашистского комитета советских женщин, Союза советских писателей, Антифашистского комитета советской молодежи.

В кратком вступительном слове председатель Комитета по Международным Сталинским премиям академик Д. С. Скобелев отметил заслуги Моники Фелтон, как мужественного борца за сохранение мира, член президиума Антифашистского комитета советских женщин тов. М. Д. Овсянникова и заместитель председателя Антифашистского комитета советской молодежи тов. В. В. Иванова. Они горячо поздравили Монику Фелтон с наградой и пожелали ей новых успехов в ее деятельности на пользу мира.

Лауреат Международной Сталинской премии Моника Фелтон выступила с ответной речью, высказанной собравшимися с большим вниманием.

После вручения премии состоялся торжественный прием в Кремле, на котором присутствовали представители советской общественности, в том числе члены специальной комиссии по награждению лауреата. Вместе с лауреатом присутствовали представители Антифашистского комитет





